

La nueva Facultad de Medicina de Badajoz llevará el nombre de Vara

La Asamblea de Extremadura acogerá hasta el jueves un libro para que los ciudadanos puedan mostrar sus condolencias

J. SORIANO

MÉRIDA. La presidenta de la Junta de Extremadura, María Guardiola, ha propuesto que la nueva Facultad de Medicina de Badajoz lleve el nombre de Guillermo Fernández Vara, fallecido el pasado domingo. La iniciativa ha sido bien acogida por la Universidad de Extremadura y se iniciarán los pasos para que se haga realidad.

Fernández Vara fue presidente de la Junta durante dos etapas, entre 2007 y 2011 y de 2015 a 2023. Exsecretario general del PSOE extremeño, actualmente era vicepresidente segundo del Senado. Falleció el pasado domingo en Badajoz debido a un cáncer de estómago que le fue detectado en 2023. Este lunes habría cumplido 67 años.

La portavoz de la Junta, Elena Manzano, ha explicado que se pretende reconocer al expresidente extremeño, quien además era médico de profesión, «por su contribución importante tanto en ese ámbito como en la comunidad autónoma, por su trabajo y por su dedicación diaria a nuestra tierra».

Manzano ha explicado que la iniciativa se ha trasladado al rector de la Universidad de Extremadura, Pedro Fernández Salguero, para que sea estudiada. «Por supuesto, ha mostrado su predisposición y ha agradecido la propuesta a la presidenta, y ahora se realizará toda la tramitación administrativa para que



HOY

La familia da las gracias por el cariño recibido

La familia de Guillermo Fernández Vara ha dado las «gracias de corazón por las imborrables muestras de cariño recibidas». «Guillermo se fue lleno de felicidad. Ahora seguirá viviendo dentro de cada uno de nosotros», escriben en sus redes sociales junto a una sonriente foto del expresidente en la que aparece abrazado a sus tres nietos.

esa maravillosa Facultad de Medicina de la que vamos a beneficiarnos muy pronto todos los extremeños llevé el nombre del

Se pretende reconocer su trayectoria profesional como médico y su «trabajo y dedicación diaria a nuestra tierra»

presidente», ha añadido.

Por otro lado, la Junta de Extremadura y la Asamblea de Extremadura han abierto este martes, 7 de octubre, un libro de condolencias en memoria del expresidente Guillermo Fernández Vara.

El ejemplar está ubicado en la Sala de la Autonomía del Parlamento extremeño. Las presidentas de la Cámara regional y

del Gobierno extremeño, Blanca Martín y María Guardiola, respectivamente, han recogido ya sus condolencias.

El libro permanecerá en la sede de la Asamblea de Extremadura en Mérida hasta el próximo jueves, 9 de octubre. Toda la ciudadanía que desee podrá acceder a este simbólico espacio de la Cámara autonómica en horario de 10.00 a 19.00 horas.

El Gobierno central concede al expresidente la Gran Cruz de Carlos III

Esta distinción, que también se otorga a Javier Lambán, es un «homenaje» por su «profunda vocación de servicio público»

REDACCIÓN

BADAJOZ. El Consejo de Ministros ha aprobado este martes la concesión de la Gran Cruz de la Real Orden de Carlos III a título póstumo a los expresidentes de Extremadura Guillermo Fernández

Vara, y de Aragón Javier Lambán, recientemente fallecidos.

Con esta distinción, ha explicado la ministra portavoz, Pilar Alegria, el Gobierno ha querido «rendir un homenaje» a ambos expresidentes «cuya vida y trayectoria se definieron por su profunda vocación de servicio público» y poniendo siempre «en el centro de sus políticas a las personas y sus necesidades».

«Su legado permanece como ejemplo de dedicación, responsabilidad y compromiso con el bienestar de todos», ha sostenido

do la portavoz durante la rueda de prensa posterior al Consejo de Ministros.

Lambán falleció el pasado 15 de agosto, mientras que Fernández Vara murió el pasado domingo, 5 de octubre.

Segunda máxima distinción

La Real Orden, que tiene carácter civil desde 1847, fue fundada por Carlos III con el fin de reconocer a aquellas personas que hubiesen destacado por sus buenas acciones en beneficio de España y la Corona. La gran cruz



Gran Cruz de Carlos III. HOY

es la segunda máxima distinción, por detrás del collar, la máxima distinción que otorga el Estado español y que se reserva en general a los miembros de la Familia Real y jefes de Estado y de Gobierno.

El Senado guarda tres minutos de silencio por un «político extraordinario»

REDACCIÓN

BADAJOZ. El Pleno del Senado se detuvo ayer para guardar tres minutos de silencio por el fallecimiento de su vicepresidente segundo y expresidente de Extremadura, Guillermo Fernández Vara, «un político extraordinario y una excepcional persona» que «iluminó» a quienes le trataron con su «bagaje, talante y generosidad».

Fue el presidente de la Cámara Alta, Pedro Rollán, quien pronunció estas palabras, destacando la gestión de Vara al frente de la Junta de Extremadura y de la vicepresidencia segunda del Senado, dos labores que, en sus palabras, desempeñó con «luz» y «conocimiento».

«Deja un vacío enorme, enorme, también en esta Cámara y en nuestros corazones. Fue un señor en el significado más estricto de la palabra. Una excepcional persona, amable, generoso y cercano, y si el diálogo y la búsqueda del acuerdo es algo positivo, estoy convencido de que tendríamos que aseverar que era un político extraordinario», señaló.

Un político que peleó de forma «estoica» contra su enfermedad y que se fue «demasiado pronto», ha lamentado el presidente, que ha trasladado su respeto y condolencias a su familia y al Grupo Parlamentario Socialista en la Cámara Alta.

Flores en su escaño

Antes del inicio del homenaje, la senadora del PSOE María Teresa Macías, extremeña como Vara, depositó un ramo de flores en el escaño de la Mesa del Senado donde se sentaba Fernández Vara, un gesto cargado de simbolismo.

Tras el fallecimiento del expresidente extremeño, el Senado abrió un libro de condolencias en la Sala de las Comunidades Autónomas, en el que han firmado personalidades como el presidente del PP, Alberto Núñez Feijóo, o el presidente del Pleno, Pedro Rollán.

Además, las banderas de España y las comunidades autónomas que presiden la entrada a la Cámara Alta desde la madrileña calle de Bailén se han colocado a media asta en recuerdo del dirigente socialista.